

罗庄村：多肉植物搭上电商快车



▲杨旭东在多肉种植基地

▼多肉植物翠绿可爱



本报讯(文/图 全媒体记者 郭建光)12月7日,记者走进驿城区顺河街道罗庄村的暖沐农业专业合作社多肉种植基地,仿佛置身于一个五彩斑斓的童话世界。大棚内,各式各样的多肉植物争奇斗艳。这些小巧玲珑的植物,不仅具有极高的观赏价值,还蕴含巨大的经济价值。通过规模化种植和精细化管理,多肉植物已成为当地农民增收的“金钥匙”。

“我从小就喜欢仙人掌和多肉,大学又学了农林专业,毕业后就想回乡种些试试。多肉易于养护,对土壤和水分的要求不

高,种植门槛较低,但市场需求量大,城市居民很喜欢。”多肉基地负责人杨旭东面带笑容,手中端起一盆多肉仔细查看,“我们基地占地12亩,设有6个大棚,大概有800多种多肉可供选择,从普通品种到珍稀品种,能够满足不同消费者的需求。主要销往四川省和商丘市,目前岁末年尾主要批发给本地的花店,每年能有10多万元的收入。”

虹之玉、姬星美人、景天科、胧月、唐印、黄丽、静夜、若绿、鹿角海棠、生石花、姬秋丽、黑法师、铭月、千代田之松,品类繁多的多肉带给消费者美的享受,它

们搭上“电商快车”走进千家万户。对于多肉种植户来说,它们是一盆盆能快速变现的“金疙瘩”。

近年来,驿城区政府充分利用当地资源和气候条件,大力发展特色种植业,鼓励农民开展特色种植产业。不仅推动了乡村产业结构优化升级,更成为农民增收致富的新途径。下一步,驿城区将继续把特色种植业当作乡村振兴的重要抓手,立足实际、因地制宜,大力发展高效、优质特色种植产业,着力构建现代化种植产业体系,推动乡村振兴不断取得新成效。

沉睡水库的牛蹄古镇



文/图 全媒体记者 高琳琳

12月10日,记者在驿城区板桥镇板桥水库采访时,看到几块石碑矗立在水库大坝入口处。“驻马店市楚长城遗址——板桥牛蹄古城”的碑文十分醒目(如图)。

驿城区楚长城遗址属战国时代,距今已有2600余年历史。楚长城遗址主要指的是人工城址等构成的关堡,而墙体等已不存在。驿城区境内与楚长

城遗址相关的人工城址包括沙窝店古城和牛蹄古城等。

“这里原来是牛蹄古城,是繁华的集市,叫牛蹄街,是古蔡宛通道上的重镇,是从京汉道下来进入南阳的要塞。”水库工作人员向记者介绍。

记者查阅资料了解到:牛蹄街是一个古地名,位于板桥镇西板桥水库蓄水区。板桥水库建成前,有条从白云山北麓流下来的大沙河,大沙河北岸有一个集市叫“牛蹄街”。1951年修

建板桥水库时,牛蹄街在水库库区内,从此这座古镇消失。1975年8月板桥水库垮坝,牛蹄街重见天日,1987年板桥水库重建,牛蹄街又沉没于湖底。

据《河南省古今地名大词典》记载,泌阳县原板桥区牛蹄街,地处白云山北麓,东、南、北三面环汝河,东至荆树坟狗头岗,西至明代砖式古塔,中间为东西走向的三里长街,形似“船”地。该街地处宛汝古道要冲,自古为兵家必争之地。

街西边建有土寨,寨墙宽两丈、高三丈,上面建有行人长廊,修有东、西、南3个大门,大门之上为岗楼。街内立有明代白石牌坊一座,高约6丈,牌坊上镌刻有龙凤呈祥和人物画像。还有关帝庙、火神庙、娘娘庙、土地庙、祠堂、贞节坊等明清年代的建筑。

《泌阳县志》记载于牛蹄街设保的时间在明成化年间,牛蹄街的历史可能更为遥远,究竟在哪朝哪代建立,至今无人揭开这个神秘的面纱,但它的文化将会给后人留下永远的悬念和遐想。

2024年度养老保险费 缴纳截至本月底

本报讯(全媒体记者 刘金霞)昨日,记者从市人社局获悉,2024年度灵活就业人员养老保险缴费将于12月底截止,没有缴纳的请抓紧时间缴费,以免影响社保待遇。根据政策规定,灵活就业参保人员当年未缴纳养老保险费的,不能跨自然年度向前缴纳或补缴。灵活就业参保人员缴纳2024年度养老保险费的截止日期为2024年12月31日,尚未缴纳的在此之前请尽快完成缴纳。

缴费标准及方式。缴纳2024年度养老保险费的灵活就业参保人员,可在月缴费基数下限至上限间自行选择缴费标准。其中,2024年1~6月在3579元/月~17895元/月间选择确定;2024年7~12月在3756元/月~18780元/月间选择确定。灵活就业参保人员缴费时,可通过河南省电子税务局、河南税务微信公众号、河南税务支付宝小程序、办税服务厅、政务服务中心税务窗口、“豫事办”APP等渠道进行缴费,也可通过与税务部门签订委托代征协议的商业银行办理社保费缴纳业务。

基本养老保险待遇的多少与缴费基数高低、缴费年限长短密切相关。灵活就业参保人员可在个人承受能力范围内尽量选择更高档次的缴费基数,并尽可能不间断缴费,为未来退休后的生活提供更好的保障。

市人社部门相关负责人提醒,灵活就业人员抓紧时间缴费,逾期不能补缴。如果2024年还有未缴时间段,千万不要错过缴纳时间,以免影响社保待遇。如有疑问,请向当地税务部门、社保经办机构咨询,或拨打12333政务服务热线进行咨询。

雾天出行 需要注意这些

本报讯(全媒体记者 刘金霞 通讯员 殷晓楠)进入冬季,昼夜温差大,天气寒冷,大雾、团雾、冰冻等恶劣天气频发,对行车安全影响极大。昨日,市公安交警支队发布雾天行车注意事项,提醒广大驾驶员雾天出行,“雾”必注意。

提前规划路线。出行前及时打开导航,观察是否有因大雾封路以及交通事故发生的情况,选择合理路线,避免出行受限。合理控制车速。雾天能见度较低,视野相较于平时会变差,导致不能及时看清路面状况,适当降低车速可以在遇到突发状况时及时反应,避免事故发生。正确使用灯光。雾天行车时及时打开前后雾灯,可以有效提醒前后车辆。同时打开近光灯,慎用远光灯,远光灯会被大雾反射,导致看不清道路。切勿盲目急刹。雾天路面湿滑,急刹会导致车辆失控,从而引发交通事故。如果在需要刹车的情况下,可以连续轻踩刹车,达到控制车速的目的。牢记勤按喇叭。雾天视野不好的情况下,勤按喇叭可以有助于其他机动车、非机动车及行人判断你的位置,更好地防止意外发生。注意车内除雾。秋冬季节开车,车内很容易起雾,此时应打开前后窗除雾功能,并将出风口朝向前挡风玻璃,达到除雾的效果。雾天气行车,广大驾驶员一定牢记“降速、控距、亮尾”,同时要记得全程系好安全带!

